ВТОРНИК

УТРО. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ»
1.РЭМП «НАШИ ИГРУШКИ» (интегрированное занятие)
Задачи: 1. Закреплять навыки счета и отсчета предметов; 

             2. Упражнять в сравнении предметов по длине и ширине;

             3. Уметь правильно держать карандаш, аккуратно обводить предметы; 

             4. Следить за осанкой детей;

             5. Образовывать уменьшительно-ласкательные формы существительных.

Демонстрационный материал: куклы, кукольный стол, кукольная посуда, мяч, 2 шарфа разной длины, 2 мяча разного размера, 2 линейки разной длины, 2 картинки с изображением куклы.

Методические приемы: 
· Дидактическая игра «Угощение для куклы»  (закрепление счета и правильное отсчитывание посуды для куклы)
· Игра «Назови ласково»
Воспитатель:
- Ребята, назовите ласково кукол (куколка).

- Давайте дадим куклам имена (дети дают им имена).

- А теперь назовите их ласково (дети называют).

- Назовите ласково посуду, мебель (чашечка, ложечка, столик, стульчик).

· игра «Что?  Где?» (ориентация в пространстве)
·  физминутка “Не плачь, куколка моя”
· Игра  «Найди  5  отличий» 
· Графический диктант «Домик для куклы» 
· Анализ занятия
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ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ»
2.ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА. 
ЧТЕНИЕ СКАЗКИ Н.ТЕЛЕШОВА «КРУПЕНИЧКА» (Приложение № 1)
Задачи занятия: 

· разнообразить представления о значении обереговых кукол;

·  познакомиться с традицией народного праздника Акулины Гречишницы через сказку Н.Телешова «Крупеничка»;

·  воспитывать уважение к народным традициям; любовь к Родине.
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ВЕЧЕР
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «ХУДОЖЕСТВЕННО – ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»

РИСОВАНИЕ ПО ТЕМЕ: «ПЛАТОЧЕК ДЛЯ КРУПЕНИЧКИ» (ГОРОДЕЦКАЯ РОСПИСЬ)
Программные задачи:
· Продолжать знакомство с городецкой росписью, её колоритом, её особенностями. 
· Учить выделять основные элементы узора.

· Продолжать учить рисовать городецкие цветы – бутоны голубого цвета и ромашки розового цвета.

· Упражнять в умении смешивать краски на палитре для получения нужного цвета (розового, голубого)

· Учить оживлять цветы белым, синим и красным цветом с помощью кисти и ватных палочек.

· Развивать чувство композиции, умение красиво располагать узор в заданной форме.

Материалы для занятия:
Презентация Городецкая роспись; магнитофон; мелодия игры на балалайке; листы бумаги 20*20см., тонированные под дерево;   гуашь: зеленая, белая, красная, синяя;   кисти; ватные палочки; салфетки на каждого ребенка.

Предварительная работа: рассматривание изделий городецких мастеров, этапы рисования элементов городецкой росписи.

Организационный момент
· Беседа о прочитанной сказке Н.Телешова «Крупеничка»

Основная часть

· Просмотр презентации (Городецкая роспись, с этапами выполнения данной работы)

· Физкультминутка «Подрастает зернышко»

Подрастает зернышко —
Потянулось к солнышку.
С ветерком оно играет,
Ветерок его качает,
К земле низко прижимает — вот как весело играет! (Потянулись, руки вверх, прогнулись, наклоны туловища, присели.)
· Выполнение работы

· Анализ работы
          Все платочки не простые, 

         А волшебно расписные,

         Все красивы как цветок

         Бутоны, ромашка и листок.

         Простой казалось бы узор

         Но отвести не в силах взор. 
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СРЕДА
УТРО: ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ
«ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ»
1.КОНСТРУИРОВАНИЕ   ПО ТЕМЕ: «КУКОЛКА – ЗАКРУТКА»      
Цель: формирование умений выполнения изделия по замыслу путем изготовления тряпичной куклы-закрутки в соответствии с традиционной русской народной игрушкой.
Задачи:

Обучающие:

- рассказать о значении куклы – закрутки в жизни русского народа;
- познакомить с принципами её изготовления;

- научить изготовлению одного из видов традиционной куклы-закрутки;

Развивающие: 

- способствовать развитию эмоционально-эстетического восприятия и художественно-творческих способностей;

 - развивать креативное мышление; 
- расширить представления воспитанников об использовании текстиля в изготовлении изделий;

Воспитательные: 

- указать значение традиционной куклы – закрутки в современном обществе;

- воспитывать интерес к народным традициям;

- прививать внимательность, аккуратность, усидчивость, трудолюбие;

- развивать коммуникативные навыки.

Характеристика занятия:

- форма организации: практическая работа с элементами рассказа и обратной связью; 
- тип занятия: комбинированное.
Обеспечение занятия:

- Образец готовой тряпичной куклы;

- Ножницы;

- Разноцветные нити;

- Х/б ткань белого цвета;

- Лоскутки цветных х/б тканей;

- Кружево, тесьма, ленты;

- Ручные иглы;

- Английские булавки;

- Вата или синтепон; 

- Пряжа коричневого или бежевого цвета;

- Простые карандаши;

- Аудиоаппаратура;

- Диски (кассеты) с записями мелодий русских народных песен;

- Компьютер.

- Видеопроектор.

- Подборка слайдов.

ПОЛНЫЙ КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ (ПРИЛОЖЕНИЕ № 2)
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ВЕЧЕР

ПЕРЕДВИЖНОЙ МУЗЕЙ. ИНТЕРАКТИВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА «РУССКИЕ НАРОДНЫЕ КУКЛЫ».
Уникальная возможность окунуться детям в волшебный мир обрядовых кукол русского народа, познать тайну народных традиций и обрядов, почувствовать себя настоящим мастером.
Через активный диалог и игру с ребятами, лекторы помогли все это узнать, в доступной форме. Рассказали об истории кукол, их видах и предназначении, показали наглядно, как они выглядят.
Сравнили с современными куклами и игрушками и научили делать своими руками собственную куклу-оберег.
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ЧЕТВЕРГ
УТРО : ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  ОБЛАСТЬ «СОЦИАЛЬНО – КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ» 
1. ОКРУЖАЮЩИЙ МИР «ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ КУКЛЯНДИЮ».
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
· Развивать ретроспективный взгляд на предметы;                              

· помочь ориентироваться в прошлом и настоящем куклы;            

· побудить детей понимать назначение куклы;                                     

· помочь осознать детям, что люди заботятся о них, создавая игрушки.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА

· Беседы, рассматривание изображений с глиняными игрушками, расписывая их.

Полный конспект занятия (приложение № 3)
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ВЕЧЕР
РОДИТЕЛЬСКИЙ КЛУБ «РОСТОК».

 
Мастер-класс для детей и родителей по изготовлению самодельной куклы «С любовью от мамы»

Цель: 
Создать условия для совместной деятельности детей, родителей, воспитателя.

Продуктивная деятельность: 
Овладеть навыками по изготовлению куклы – оберега. Сделать куклу – оберег совместно с детьми. Гордиться совместным трудом, беречь труд взрослых и детей.

Познавательно-исследовательская деятельность: 
Дать представление о различных видах самодельных кукол, их назначении, роли в жизни детей и взрослых.

Коммуникативная деятельность: 
Строить общение по схеме: ребенок – родитель - воспитатель. Учиться понимать друг друга. Обсуждать процесс СД, результат.


Оборудование:
Проектор,  экран, компьютер, диск с записями песен о маме. Презентация «Куклы наших бабушек». Столы и стулья по количеству участников. Нитки мулине различных цветов. Нитки толстые (шпагат). Ножницы, нитки для шитья, цветные лоскутки ткани.

Полный конспект мастер – класса (Приложение №4)
ПЯТНИЦА
УТРО: ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «СОЦИАЛЬНО – КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»
1. ЗАНЯТИЕ ПО ПРИОБЩЕНИЮ ДЕТЕЙ К ИСТОКАМ РУССКОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ 

«НАША РОДИНА – РОССИЯ»

ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ: воспитывать у детей любовь к своей Родине — России, вызвать у них интерес к народному искусству. Развивать внимание, речь, умение анализировать. Вызвать в детях чувство восхищения талантом русского народа и гордость за свой народ.
МАТЕРИАЛ: Иллюстрации с изображением красивых уголков России, предметы народно-прикладного искусства — матрёшки, дымковские игрушки, хохлома, деревянные ложки; куклы в русских национальных костюмах. (Полный конспект в приложении №5)
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РЕЗУЛЬТАТАМИ ПРОВЕДЕННОЙ РАБОТЫ ЯВЛЯЮТСЯ:

Начатая нами работа как посеянное зернышко проросло и дало свои всходы. На начальном этапе проекта знания детей были недостаточными по данной теме. Главная задача, стоящая перед нами была вызвать интерес к культурному наследию русского народа.

Во время реализации проекта, благодаря построенной системе работы у детей усилился интерес к истории своего народа, стали накапливаться знания, что в свою очередь отразилось на эмоциональном состоянии детей и результатах их повседневной продуктивной деятельности.
ВЫВОД.

Кукла- знак человека, его игровой образ-символ. В этой роли она фокусирует время, историю культуры, историю страны и народа, отражая их движение и развитие. К этому благодатному источнику духовности и обращаются те, кто изучает народную культуру, кто стремится донести до потомков драгоценные ее крупицы.

Традиционная тряпичная кукла в сегодняшней России она переживает подлинное возрождение. Рукотворная лоскутная фигурка выполняет теперь новую коммуникативную функцию. Она стала живым средством общения и приобщения к народному культурному опыту.

Куклы не только игрушки, но и близкие друзья. В играх с куклами дети учатся общаться, фантазировать, творить, проявлять милосердие, тренируют память. Но главное в этих играх – эмоциональный контакт с куклой. Дети не просто привыкают к куклам – они привязываются к ним, как к живым существам и болезненно расстаются с ними.

Кукла не рождается сама: ее создает человек. Она обретает жизнь при помощи воображения и воли своего создателя. Являясь частью культуры всего человечества, кукла сохраняет в своем образе самобытность и характерные черты создающего ее народа. В этом главная ценность традиционной народной куклы.
Великая культура русского народа складывалась тысячелетиями. Она изобилует своими обычаями, традициями и обрядами. Но в наше время, когда многое утрачено, позабыто, когда неузнаваемо изменились жизненные условия народа, именно на нас педагогов дошкольников ложится важнейшая задача приобщения детей к ценностям народной культуры. 

Девизом своей работы мы считаем:

«Мелькают дни, летят года,

                                                         Века сменяются веками

                                                                   Но люди не забудут никогда.

Что сами рукотворно создавали»

Мы надеемся, что зернышко, посеянное нами в огромное еще не распаханное поле «детской души» прорастет и   принесет свои плоды.
Приложение №1
Крупеничка
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Сидела она так-то над озером да горевала и плакала, как вдруг подошёл к ней прохожий старичок - низенький, тощенький, с белой бородкой, с сумочкой за плечами - и говорит Варварушке: 
- Иду я в дальнюю сторону басурманскую. Не снести ль кому от тебя поклон? 
Посмотрела на него Варварушка и спрашивает: 
- А кто ты таков, добрый человек? Как тебя зовут? 
- А зовут меня Одолень-трава. 
Обрадовалась Варварушка, бросилась с плачем к старичку в ноги и опять заголосила, как безумная: 
- Одолень-трава! Одолей ты злых людей: лихо бы на нас не думали, дурно бы нам не делали. Верни, старичок, мне мою Крупеничку! 
Выслушал её старичок и ласково ответил: 
- Коли так, будь же ты мне в дороге верной спутницей, в трудах - помощницей! 
Так сказал он мамушке и взмахнул рукавом над её головою. И тотчас Варварушка обратилась в дорожный посох. С ним и пошёл старичок в путь-дорогу. Где гора крута, посошок ему опорой служит, где чаща густа - он кусты раздвигает, где собаки злы - он их отгоняет.
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Шёл, шёл старичок и пришёл в басурманское становище, где жил Талантай и где снаряжали в ту пору караван для отсылки хану драгоценных подарков. Отсылали золото и меха, камни самоцветные и снаряжали в дальний путь красавиц невольниц.

Среди них была и Крупеничка. 
Остановился старичок у дороги, по которой должен был идти караван, развернул свой узелок и начал раскладывать будто для продажи разные сласти - тут у него и мёд, и пряники, и орехи. Огляделся он по сторонам - нет ли кого, поднял над головой и бросил оземь свой посох дорожный; потом взмахнул над ним рукавом - и вместо посоха поднялась с травы и стоит перед ним мамушка Варварушка. 
- Ну, теперь, мамушка, не зевай, - говорит ей старичок - Гляди во все глаза на дорогу: на неё вскоре упадёт малое зёрнышко. Как упадёт, бери его скорей, зажимай в руке и береги, покуда домой не вернёмся. Смотри не потеряй зёрнышка, коль мила тебе твоя Крупеничка. 
Вот и тронулся караван из становища; проходит он по дороге мимо старичка, а тот на лужайке сидит, разложил вокруг себя сласти и приветливо покрикивает.
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- Кушайте, красавицы, соты медовые, пряники душистые, орехи калёные! 
И мамушка Варварушка ему поддакивает: 
- Кушайте, красавицы: веселее будете, румянее станете! 
Увидели их басурманы - велели сейчас же сластями красавиц попотчевать. И старики понесли им своё угощение: 
- Кушайте, кушайте на здоровье! 
Обступили их девушки; одни посмеиваются, другие молча глядят, третьи печалятся, отворачиваются. 
- Кушайте, девицы! Кушайте, красавицы! 
Ещё издали завидела Крупеничка свою мамушку Варварушку. Сердце у неё так в груди и запрыгало, а лицо побелело. Чувствует она, что неспроста пришла сюда старуха и неспроста не признаёт её, а идёт к ней словно чужая: не здоровается, не кланяется, идёт прямо на неё, во все глаза глядит и только громким голосом твердит одно и то же: 
- Кушайте, милые, кушайте! 
Старичок тоже покрикивает, а сам во все стороны раздаёт кому орехов, кому мёду, кому пряников... И всем стало вдруг весело. 
Подошёл старичок поближе к Крупеничке да как выбросит в воздух в левую сторону от неё у всех над головами целую горсть гостинцев, да ещё горсть, да ещё горсть... Кинулись девушки ловить да подбирать гостинцы, а он взмахнул рукавом над Крупеничкой в правую сторону - и Крупенички не стало. Только упало вместо неё на дорогу малое гречишное зёрнышко. 
Бросилась за ним мамушка Варварушка, схватила зёрнышко в руку и зажала крепко-накрепко, а старичок махнул и над нею рукавом - и вместо Варварушки поднял с земли дорожный посох. 
- Кушайте, красавицы, кушайте на здоровье!.. 
Роздал он поскорее все остатки, встряхнул пустым мешочком, поклонился всем на прощание и пошёл потихоньку своим путём, опираясь на посох. Басурманы ему ещё воловий пузырь с кумысом на дорогу дали.
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Никто и не заметил сразу, что невольниц стало на одну меньше. 
Долго ли, коротко ли, возвратился благополучно старичок на тот самый берег, где повстречался с мамушкой Варварушкой, где вдоль по озеру раскинулись зелёные широкие листья и белыми звёздами по воде цвела одолень-трава. Кинул он оземь свой посох дорожный - и перед ним опять стоит мамушка Варварушка: правая рука в кулачок зажата и к сердцу приложена - не оторвёшь. 
Спросил её старичок: 
- Укажи мне: где здесь у вас поле, никогда не паханное, где земля, никогда не сеянная? 
- А вот тут, около озера, - отвечает Варварушка, - поляна никогда не пахана, земля никогда не сеяна; цветёт она, чем сама засеется. 
Взял тогда старичок из рук у неё гречишное зёрнышко, бросил его на землю несеяную и сказал: 
- Крупеничка, красная девица, живи, цвети, молодейся добрым людям на радость! А ты, греча, выцветай, созревай, завивайся - будь ты всем людям на угоду! 
Проговорил - и исчез старичок, как будто никогда его здесь и не было. Глядит мамушка Варварушка, протирает глаза, будто спросонья, и видит перед собой Крупеничку, красавицу свою ненаглядную, живую и здоровую.

А там, где упало малое зёрнышко, зазеленело не виданное доселе растение, и развело оно по всей стране цветистую душистую гречу, про которую и теперь, когда ее сеют, поют старинную песенку: 
Крупеничка, красная девица, 
Кормилка ты наша, радость-сердце. 
Цвети, выцветай, молодейся, 
Мудрее, курчавей завивайся, 
Будь всем добрым людям на угоду!

Во время посева, 13 июня, в старину всякого странника, бывало, угощали кашей досыта. 
Странники ели да похваливали и желали, чтобы посев был счастливый, чтобы гречи уродилось на полях видимо-невидимо, потому что без хлеба да без каши - ни во что и труды наши!



- КОНЕЦ -

Приложение № 2

Конспект занятия 

«Куколка-закрутка»

                    РАЗРАБОТАЛА:             Старший воспитатель – Гарифуллина Г.Р.

Москва, 2017г.
Цель: формирование умений выполнения изделия по замыслу путем изготовления тряпичной куклы-закрутки в соответствии с традиционной русской народной игрушкой.
Задачи:

Обучающие:

- рассказать о значении куклы – закрутки в жизни русского народа;
- познакомить с принципами её изготовления;

- научить изготовлению одного из видов традиционной куклы-закрутки;

Развивающие: 

- способствовать развитию эмоционально-эстетического восприятия и художественно-творческих способностей;

 - развивать креативное мышление; 
- расширить представления воспитанников об использовании текстиля в изготовлении изделий;

Воспитательные: 

- указать значение традиционной куклы – закрутки в современном обществе;

- воспитывать интерес к народным традициям;

- прививать внимательность, аккуратность, усидчивость, трудолюбие;

- развивать коммуникативные навыки.

Характеристика занятия:

- форма организации: практическая работа с элементами рассказа и обратной связью; 
- тип занятия: комбинированное.
Обеспечение занятия:

- Образец готовой тряпичной куклы;

- Разноцветные нити;

- Х/б ткань белого цвета;

- Лоскутки цветных х/б тканей;

- Кружево, тесьма, ленты;

- Вата или синтепон; 

- Пряжа коричневого или бежевого цвета;

- Аудиоаппаратура;

- Диски (кассеты) с записями мелодий русских народных песен;

- Компьютер.

- Видеопроектор.

- Подборка слайдов.
ХОД ЗАНЯТИЯ

Основная часть. 
В светлу горницу войду,

Взглядом все тут обойду.

Сразу видно – эта хата

Мастерицами богата!

Здравствуйте, красавицы!

Мне здесь очень нравится!

К вам пришла я не одна,

Со мной помощница моя –

Куколка – красавица, красная девица.

Куколка – красавица, чудо мастерица!

Сшила сарафан себе всем на удивленье!

До чего же он хорош! Просто загляденье!

На сарафане полосы синие и красные.

Кружочки разноцветные, узоры распрекрасные!

- Красивая кукла у нас?

(Демонстрируется образец тряпичной куклы) 

О куклах – закрутках сейчас вам расскажу.

А если вам понравится, - как сделать подскажу

Известно всем, что в русской деревушке

Была закрутка – самая любимая игрушка!

Я знаю, в юности прабабушка моя

В такие куклы с удовольствием играла.

И девушка, похожей на себя, 

Обычно куколку такую создавала.

В закрутки – куклы до замужества играли;

Они и чуткий сон детей оберегали,

И благосостоянье приносили для народа,

И символом считались продолженья рода.

И пусть безликими закрутки – куклы были

Они оберегали всю семью, хранили.
И право стать невестой та имела, 
Что сотню кукол сшить себе сумела
- Ваши прабабушки сами изготавливали себе такие куклы из лоскутков, оставшихся от пошива одежды. И таких кукол у девочки обычно было очень много.
Но наша куколка грустит:

Не с кем хоровод водить.

Сделаем подружек ей.

Кукле будет веселей!

- А сейчас вы узнаете, как изготовить такую куклу.

(В качестве объяснения нового материала звучат стихи. А так же демонстрируются электронные слайды с поэтапным изготовлением куклы-закрутки)
Шло время и года сливалися в века.

Но, не забыв традиции лоскутной,

И в двадцать первом веке, как в былые времена,

Увлечены искусством этим люди безрассудно!

Кусочек ткани в столбик я сверну,

Получится для куколки хорошая основа.

А белой тряпочкой лицо ей обтяну,

И вот уж куколка практически готова!

С любовью лоскутки переберу,

Отсортирую и разрежу так, как нужно.

И гармонично цветовую гамму подберу,

И спорится работа очень дружно!

Вот лоскуток, к нему добавь ещё один – 

И смотришь – получилась цветовая гамма.

Все лоскутки в прекрасные наряды превратим

Для куколок закруток: дочки с мамой!

Нигде не оживет так старый лоскуток,

Как в русской кукле, куколке – закрутке.

Наряд красив; и на подоле вышит завиток.
Создать такой наряд – не шутки!

Всегда лоскутные работы на Руси

Так были радостны, и красочны, и ярки!

Мы изготовим с вами куклы от души – 

Чтоб получились настоящие подарки!

И кукла появляется на белый свет.

Одежкой похваляется – ей сносу нет.

Её наряд оригинален и прекрасен!

Тесьмой и кружевом мы тот наряд украсим:

Вышьем ромбы и квадраты.

Будет кукла очень рада!

Такие куклы сделать предстоит и вам.

Они оригинальны будут, ярки и красивы.

За вдохновеньем обратимся к прожитым векам,

А значит, что традиции народа будут вечно живы!

- Вот такие красивые куклы-закрутки должны получиться у вас. Причем каждая из них будет оригинальна и неповторима. 

(Дети выполняют задание. Во время работы звучит музыка. В качестве технологической карты по изготовлению куклы-закрутки используются электронные слайды).

Заключительная часть.
- У каждой из вас получилась замечательная кукла!

Вот для куколки подружки.

Не похожи друг на дружку.

Как пуховые подушки,

Мягки новые игрушки!

Вот и куклы расписные

Всех на свете краше!

В сарафанах распрекрасных 

Эти куклы наши!

Бывало куклы – девицы все встанут в хоровод,

И каждая так весело танцует и поёт! 

Собрались все куклы тут.

В хоровод они зовут!

Перед всем честным народом

Мы станцуем хороводом!

В круг скорее все вставайте,

Хоровод свой начинайте!

(Исполняется русская народная песня «Песня девушек» ; дети водят хоровод)
Да, девчата хороши!

Танцевали от души!

Пришла пора всем куколкам 

В дорогу собираться.

А с вами мне, красавицы

Пришла пора прощаться!

Будьте умелы, прилежны, старательны,

И аккуратны, и очень внимательны

Нам ненадолго придется прощаться.

Будем ещё много раз мы встречаться!

Мелькают дни, летят года,

Века сменяются веками.

Но люди не забудут никогда,

Что сами рукотворно создавали!
Приложение № 3

Конспект-занятие

по ознакомлению

с окружающим миром

для подготовительной группы

«Путешествие в Кукляндию»

         РАЗРАБОТАЛА:      старший воспитатель – Гарифуллина Г.Р.

Москва, 2017г.
Программное содержание:

· Развивать ретроспективный взгляд на предметы;                              

· помочь ориентироваться в прошлом и настоящем куклы;            

· побудить детей понимать назначение куклы;                                     

· помочь осознать детям, что люди заботятся о них, создавая игрушки.

Предварительная работа: 

· Беседы, рассматривание изображений с глиняными игрушками, расписывая их.
Ведущая: Ребята, сегодня мы отправимся с вами в страну Кукляндию. Как вы думаете, кто живет в этой стране? (Куклы)

В комнату входит Матрёшка.

Матрёшка: Здравствуйте, ребята!

Ведущая: Ребята, кто это? (Матрёшка)

Матрёшка: Как мне приятно, что вы меня узнали! А вы знаете, откуда я к вам приехала? Из волшебной страны Кукляндии. Там так много разных кукол. Есть даже такие, какими куклами играли раньше?

Ведущая: Может, ты нам, Матрёшка, расскажешь, какие раньше были куклы?

Матрёшка: С удовольствием! Не только расскажу, но и покажу. Этих кукол мне в волшебной страну подарили (показывает сундучок). Давным-давно, когда ещё не было ни пластмассы, ни стекла, ни красок, ни искусственных волос, дети играли деревянной куклой. Вот такой (показывает куклу).

Ведущая: Интересно играть с такой куклой?

Матрёшка: Да, она совсем не похожа на современную куклу. У неё нет ни рук, ни ног, она некрасочная. Вот человек и придумал другую (показ глиняной куклы).

Дети уже знакомы с глиняными игрушками.

Ведущая: Из чего она сделана? 

Матрёшка: Правильно – это глиняная кукла. Спустя много лет человек догадался, что можно добывать глину и, помесив её, можно что-то вылепить. Что?(Пример)
Дети: Различную посуду, сосуды, куклы, игрушки.

Матрёшка: Сначала этих кукол раскрашивали угольками, но когда придумали искусственные краски, то стали раскрашивать глиняных кукол красками. Они стали яркими и красивыми. Эти куклы сохранились и до наших дней, но ими не играют. Они служат для украшения. Что это за куклы? (Дымковские игрушки, богородские, филимоновские и т.д.)

Ведущая: А как вы думаете, глиняной куклой удобно играть? А почему? 
(Ответы) Ребята, а как вы думаете, какую куклы придумали потом?

Матрёшка: Соломенную. Сначала собирали солому. Затем варили, чтобы она стала мягкая, эластичная, блестящая, а уже потом скручивали, связывали и украшали. Вот какая получалась кукла (демонстрация куклы).

Ведущая: Ребята, а с соломенной куклой интересно играть? Почему?
 (Интересно, но она не прочная).

Матрёшка: Да, она легко ломается, её нельзя одеть, раздеть. Прошло много лет, и человек придумал другую куклу – тряпичную (показ куклы).

Ведущая: Как вы думаете, почему она так называется? (Потому что кукла сделана из ткани)

 Матрёшка: Сначала человек научился делать нитки, а потом научился ткать. Ткать – это значит, переплетать нитки, в результате получается ткань. Вот мамы и бабушки у вас вяжут, тоже получается ткань, но только трикотажная. Из ткани люди шили себе одежду, а для детей - кукол.

Ведущая: Ребята, может быть, вы сами догадаетесь, как шили тряпичную куклу? (Дети рассматривают куклу и рассказывают).

Матрёшка обобщает ответы детей.

Матрёшка: Молодцы, ребята! Ткань сшивали мешком, набивали что-нибудь вовнутрь мягкое и украшали. Тряпичная кукла быстро пачкается, её нельзя одеть, раздеть.

Ведущая: А ещё куклы делали из ниток. Посмотрите, какие интересные получались куклы. А много лет спустя человек изобрел пластмассу и научился делать из неё различные предметы. И оказалось, что из пластмассы можно сделать и куклу-пупса, и большую куклу с искусственными волосами. (Демонстрация)

Матрёшка: Её можно купать, расчёсывать, одевать, раздевать. Человек придумал таких кукол, которые сами ходят, танцуют, говорят, поют. У них сгибаются руки, ноги, голова поворачивается и наклоняется. Что это за кукла? (Барби)

Ведущая: Ребята, а давайте нарисуем для Матрёшки кукол будущего и подарим ей наши работы. Она отвезёт их своим подругам и расскажет о вас.

Дети начинают рисовать.

Используемая литература:

1.О.В.Дыбина «Что было до…», Сфера 2010г. 

2.М.Левина «365 кукол со всего света», М: Рольф, 2000 

3. «Российский Этнографический музей – детям» - методическое пособие, Методическое пособие для педагогов ДОУ" Взаимодействие с родителями в детском саду. Айрис-Пресс

4. В. С. Горичева «Куклы» Издательство: Ярославль "Академия развития" Год: 1999

Приложение № 4

Конспект 

Мастер-класс для детей и родителей 

по изготовлению самодельной куклы 
«С любовью от мамы»



                    РАЗРАБОТАЛА:             Старший воспитатель – Гарифуллина Г.Р.

Москва, 2017г.

Цель: 
Создать условия для совместной деятельности детей, родителей, воспитателя.

Продуктивная деятельность: 
Овладеть навыками по изготовлению куклы – оберега. Сделать куклу – оберег совместно с детьми. Гордиться совместным трудом, беречь труд взрослых и детей.

Познавательно-исследовательская деятельность: 
Дать представление о различных видах самодельных кукол, их назначении, роли в жизни детей и взрослых.

Коммуникативная деятельность: 
Строить общение по схеме: ребенок – родитель - воспитатель. Учиться понимать друг друга. Обсуждать процесс СД, результат.


Оборудование:

Проектор,  экран, компьютер, диск с записями песен о маме. Презентация «Куклы наших бабушек». Столы и стулья по количеству участников. Нитки мулине различных цветов. Нитки толстые (шпагат). Ножницы, нитки для шитья, цветные лоскутки ткани.

Ход:
- Добрый вечер! Сегодня у нас в гостях ваши уважаемые мамы, бабушки. Ребята, садитесь, пожалуйста, напротив своей мамы, и внимательно посмотрите на нее. Мама – это самый дорогой и любимый человек. Мама подарила вам Жизнь. Рассмотрите свою маму, какие у нее волосы, глаза, улыбка.
- А сейчас, расскажите - какая ваша мама? Ответы детей (добрая, заботливая, глаза голубые, строгая)
- Хорошие у вас мамы внимательные и заботливые, иногда строгие, но добрые и нежные! Это здорово!
- А сейчас спросим у мам, какие у них дети?
- Ответы мам (шумные, веселые, озорные)
- С детьми вам просто повезло!

- Дорогие мамы и ребята, я сейчас начну говорить предложение, а вас я попрошу его окончить.
- У каждого ребенка дома есть много … (игрушек, конфет, картинок)
- Все правильно, все так, но никто из вас не назвал одной, самой дорогой и важной игрушки – самодельной!
- Сегодня, мы вместе с детьми скажем «Стоп!» нашим заботам, хлопотам, делам и будем все вместе мастерить эту самую самодельную куклу.
Показ   презентации  «Игрушки своими руками»

- Ребята, а вам бы хотелось иметь такие самодельные куклы, сделанные мамой.
- Да!
- Мамы с удовольствием начнут работу,  а вы ребята будете им помогать?
- Да!

Итак, за работу!
 
Ход выполнения:
1. Перед вами приготовлены толстые нарезанные заранее нитки, возьмите их и сложите аккуратно и ровно в небольшую «кучку» - это станет основой для изготовления куклы. К этим ниткам можно добавить немного ниток мулине, для того, чтобы кукла стала краше и ярче.
2. Сложите нитки пополам, замотайте середину нитками мулине, кончики ниток обрежьте. Постарайтесь определить, на  каком расстоянии вы сделаете шею своей кукле, завяжите это место  цветными нитками.
Смело выполняйте.
3. Сейчас нужно отделить и разделить весь пучок ниток на части: туловище, руки. Руки необходимо замотать цветными нитками. Куклы мальчики сделают ноги в штанишках, а куклы девочки – красивые юбочки и платочки.
4. Посмотрите внимательно, какими дополнительно элементами можно украсить вашу куклу, добавьте творчества.
Кукла готова, я вас поздравляю!
Для многих ребят эта первая сделанная мамой кукла!
Пусть она станет для вашего ребенка талисманом, оберегом, самой дорогой и бесценной игрушкой.

Спасибо за участие  в нашем мастер-классе. Любите своих детей! 

ПРИЛОЖЕНИЕ №  5

Конспект-занятие

по приобщению детей к истокам русской народной культуры   
«Наша Родина - Россия»

         РАЗРАБОТАЛА:      старший воспитатель – Гарифуллина Г.Р.

Москва, 2017г.
Программное содержание: воспитывать у детей любовь к своей Родине — России, вызвать у них интерес к народному искусству. Развивать внимание, речь, умение анализировать. Вызвать в детях чувство восхищения талантом русского народа и гордость за свой народ.

Материал: Иллюстрации с изображением красивых уголков России, предметы народно-прикладного искусства — матрёшки, дымковские игрушки, хохлома, деревянные ложки; куклы в русских национальных костюмах.

Ход занятия
Воспитатель: ребята, сегодня к нам на занятие пришла кукла Алёнушка, она принесла вам разные картины, мы сейчас с вами их рассмотрим (выставляются на мольберт иллюстрации с изображением природы России, а также разных красивых зданий и храмов разных городов России).

Воспитатель: что вы видите? (Дети перечисляют — лес, река, храмы и т. д.)
- Всё это наша страна, в которой мы живём. Как она называется? (Россия)
- Какая наша родина — Россия? (большая, красивая, огромная, богатая, сильная, и т. д.)
- И живут в этой стране очень талантливые люди. Алёнушка принесла вам много разных предметов, сделанных русскими мастерами. Мы их сейчас с вами рассмотрим. (Дети подходят к столу, на котором разложены предметы народно-прикладного искусства — матрёшки, дымковские игрушки, хохломская посуда.)
- Что вы здесь видите? (Ответы детей.)
- Всё это русские мастера научились делать давным-давно. У мастеров были ученики, они смотрели как мастера работают, и тоже учились делать такие же красивые предметы. Ученики становились мастерами и учили других. И так много-много лет подряд и до сих пор русские мастера делают вот такие красивые предметы.

- Всё, что вы тут видите, делают только в нашей стране — России. Когда в нашу страну приезжают люди с других стран, они обязательно на память о России вот такие красивые предметы. Вам нравятся эти предметы? (Ответы детей).

- Алёнушка хочет  вам загадать загадки об этих предметах, попробуйте их отгадать и найти у нас на столе.

Загадки
- Это игрушка. Она сделана из глины. Игрушка белая и разрисована разными красками. А узор очень необычный: это клеточки, а в клеточках разноцветные кружочки. Попробуйте её найти. (Дети находят дымковскую игрушку, рассматривают её, передают друг другу, комментируя какая она).

- Молодцы ребята, правильно нашли дымковскую игрушку.

- Предмет, о котором я расскажу, сделан из дерева, покрыт золотой краской, а на золотом поле ярко-красные ягоды, красивые зелёные листочки и тонкая-тонкая трава с завитками. (Дети находят хохломскую посуду, рассматривают её, передают друг другу, комментируя какая она).

- Молодцы ребята, правильно нашли хохломскую посуду.

- Это кукла. Она деревянная, красиво раскрашенная. С ней очень интересно играть — можно разложить и станет сразу несколько кукол, сложить и снова будет одна кукла. (Дети находят матрёшку, рассматривают её, раскладывают, передают друг другу, комментируя какие они).

- Молодцы ребята, все загадки отгадали.

Воспитатель: На Руси издавна умели играть на музыкальных инструментах. 

 (Дети под русскую - народную музыку играют на музыкальных инструментах)
Затем воспитатель предлагает детям поиграть в русские народные игры «Ручеек» и «Горелки»
После игр воспитатель предлагает детям сесть на стульчики.

Воспитатель: Сегодня с вами мы поговорили о России, её славных мастерах.

- О какой посуде мы с вами говорили, а игрушках? (Ответы детей).

- Нам пора прощаться с Алёнушкой, она к нам обязательно придет ещё. (Дети прощаются с куклой.)
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